

CLARIDAD

Año III - Núm. 648 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 8 de abril de 1938

LA PESADILLA

Alvarez del Vayo, nuestro ministro de Estado, ha colocado certeza la realidad del problema español ante los ojos de los "optimistas" negociadores de Roma: "Los que han permitido meses y meses la agresión más descarada a un Estado miembro de la Sociedad de Naciones que no sueñen que van a librarse de la pesadilla del problema español con la terminación de la guerra por nuestra entrega en la próxima semana o en los próximos meses."

Es la adecuada respuesta al vergonzante responso anticipado que entrañan sugerencias como la de "retirada de voluntarios una vez terminada la guerra civil española"; toma que ya hemos tratado repetidamente, en su conexión con la verdad de la resistencia española y con la de la comprometida posición francesa.

Puede que en las tenebrosas entrevistas de Roma, Mussolini haya presentado como fácil al Gobierno inglés librarse de "la pesadilla del problema español", como ha dicho tan certeza Alvarez del Vayo. Pero el pueblo español, representado por su Gobierno con una legitimidad plena, ha hecho lo que exhibe como seguro es su propósito de vencer, revelado en la acentuada resistencia y en el animoso contraataque. Y la conciencia popular de todos los países va concretándose aceleradamente en el sentido de dar a España los medios que necesita para pasar de la resistencia a la victoria.

Insistimos en lo dicho otros días: Cuentas galanas, cifradas en el miedo a la pesadilla. Para Francia no ofrece sentido ninguno el compromiso de retirada "una vez terminada la guerra civil"; porque la guerra civil se prolongará todo el tiempo necesario para el triunfo del pueblo español y la amenaza sobre la frontera pirenaica es actual, de ahora mismo, realizable en el curso de la guerra civil española precisamente.

La "pesadilla" de Chamberlain consiste en coquetear con el fascismo y sostener al mismo tiempo la cohesión con Francia que necesita. Sería una gran solución para él que la guerra de España terminase por arte de magia y con lo apetecido suya. Pues no. España, el pueblo español, sigue la guerra contra los invasores en cada palmo de terreno, dispuesto a defender el que tiene y a reconquistar el que le han usurpado a favor del desequilibrio material facilitado por la intervención. La guerra de España, que no se acaba cuando Mussolini quiere ni como Chamberlain quiere, continúa siendo la acusación contra una política europea y cuyo riesgo lo disimulan o no, sienten ya los mismos que la practican.

Gibraltar y el Estrecho, bajo la artillería alemana

Lord Faringdon denuncia hechos concretos y el Gobierno le pide que ponga a su disposición los informes

Londres, 8.—En la sesión celebrada por la Cámara de los Lores, Lord Faringdon llamó la atención del Gobierno sobre el sistema de fortificaciones en la España franquista y en el Marruecos español, y principalmente en el Estrecho de Gibraltar, y sobre la instalación de baterías de artillería alemanas e italianas a ambos lados del Estrecho. El orador detalló minuciosamente sus informes, que dice tener de fuente absolutamente segura. Preguntó al Gobierno qué medidas plenaria adoptar. Puso de relieve que estas piezas de artillería tal vez no puedan destruir Gibraltar, pero si hacer el Estrecho impracticable y arrebatar todo valor estratégico a dicho puerto británico.

El subsecretario de Estado en Guerra contestó en nombre del Gobierno y afirmó que este estudiaba seriamente la cuestión desde hace mucho tiempo. Añadió, sin embargo, que la mayoría de las obras de defensa española en el Estrecho, casi todas las instalaciones de baterías fueron realizadas al principio de la guerra para la protección del territorio rebeldé.

Dijo que Churchill no podía constituir un verdadero peligro para la base inglesa.

Recordó también la declaración de Eden en 19 de julio, según la cual el Gobierno se reservaba el derecho de plantear la cuestión de estas fortificaciones en momento oportuno.

El subsecretario dijo finalmente que no sabía que se hubiera registrado modificación alguna en la situación que justificara un cambio de actitud por parte del Gobierno. Reconoció, sin embargo, que Lord Faringdon posee informes diferentes a los del Gobierno y se suplicó los pusiera a disposición del ministerio de la Guerra. Lord Faringdon accedió a ello.

Expulsado por indeseable y traidor

El Sindicato Único del Transporte pone en conocimiento de todas las entidades políticas y sindicales que ha sido expulsado del mismo, por indeseable y traidor a la clase trabajadora. Antonio Carnicer Royo.

Spaak vuelve a negarse a nombrar representación en Burgos

Bruselas, 7.—Con motivo de la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros en el Senado, varios senadores reaccionarios habían pedido que el Gobierno belga designase un representante comercial en Burgos.

La enmienda ha tenido que ser retirada por sus autores, por haber declarado el ministro Spaak en la Cámara que el Gobierno no la aceptaba. (Fabra.)

"Con lo que sea, a defender nuestra tierra"

Dice la Federación Regional de Campesinos de Cataluña (C. N. T.) en un manifiesto a los campesinos catalanes

Barcelona, 8.—El Comité ejecutivo de la Federación Regional de Campesinos de Cataluña (C. N. T.) ha dirigido un manifiesto a todos los campesinos catalanes, sin distinción de matices ni ideologías, en el que glosa de manera certa lo que significa una victoria del fascismo en la tierra catalana, y pone de relieve la indeclinable necesidad de que a costa de cuantos sacrificios sean precisos, hasta el de la vida, se logre la victoria completa sobre las fuerzas que invaden España. Termina diciendo:

"Con las manos, con las azadas, con las hozas, con los dientes, con lo que sea, a defender nuestra tierra. Sepamos regar con sangre el suelo que hemos regado toda la vida con nuestro sudor." (Febus.)

La conjuración fascistoide contra Blum

La Comisión senatorial rechazó los proyectos financieros

La opinión pública se manifiesta en París al grito de "¡Muera el Senado!"

París, 7.—La Comisión senatorial de Hacienda ha rechazado el proyecto financiero del Gobierno por 23 votos contra 6.

Esta decisión será sometida mañana a la deliberación del Senado. (Fabra.)

La manifestación convocada por la Federación Socialista del Senado

París, 7.—Con motivo de la manifestación anunciada por la Federación Socialista del Senado se adoptaron estas medidas especiales para mantener el orden: Fuerzas de la Guardia Móvil, a pie y a caballo, y Guardias de la Paz, establecieron un servicio en los alrededores del Senado, haciendo evacuar los jardines del Luxemburgo. La circulación quedó prohibida en una amplia zona alrededor de la Cámara.

A la hora anunciada comenzaron a llegar los manifestantes al jardín de Luxemburgo. Un primer grupo, muy numeroso, que cantaba "La Internacional", fue dispersado por los guardias móviles. Poco después hizo su aparición una columna de manifestantes.

Al llegar a la esquina del boulevard Saint-Michel y ser objeto de cierta hostilidad por parte de varios individuos que se encontraban en la terraza de un café, los manifestantes reaccionaron y se originó un tumulto, volviendo sillitas y venidores.

Rechazada la manifestación, reunido la marcha por la calle de Médecis, donde la Policía formó

La organización del espionaje alemán en los Estados Unidos

Nueva York, 8.—Algunos altos funcionarios federales han dado a entender que en breve comenzará una averiguación a fondo sobre la actividad del "germanoamericano Bund", organización que agrupa a todos los simpatizantes "nazis".

Esta averiguación obedece a la detención de Boeing, Hermann y Unkel, acusados de espionaje. (Fabra.)

CONTRA LA POLÍTICA DE CHAMBERLAIN

LOS MINEROS DE GALES: "Somos partidarios de la defensa de la República española y aceptamos las obligaciones consiguientes"

El Gobierno sigue "encontrando infundadas" las denuncias de intervención germanoitaliana

El jueves le presentan otras

Londres, 7.—En un discurso pronunciado en la reunión anual de la Federación de Mineros de Gales, en Cardiff, el presidente de la misma, Horner, hizo un llamamiento al auditorio para la unión contra el fascismo, que "amenaza al mundo con la guerra y la muerte".

El orador añadió: "Nuestra política fué siempre clara. Somos partidarios de la defensa de la República española y aceptamos las obligaciones consiguientes tanto en lo relativo al envío de hombres como al abastecimiento. Mantenemos nuestra confianza en el valor indomable del pueblo español para conseguir la victoria, a condición de que la clase obrera mundial obtenga para el Gobierno español el derecho de adquirir las armas necesarias para la defensa de su pueblo." (Fabra.)

La respuesta de Butler produce asombro

Londres, 7.—Contestando a preguntas de la duquesa de Atholl, diputada conservadora, el subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros, Butler, ha declarado que no le es posible considerar fundadas sus denuncias de que 32 vapores alemanes habían desembarcado material de guerra en los puertos dominados por los rebeldes españoles entre el 2 de enero y el 14 de marzo, y 27 barcos italianos habían transportado material de guerra a los rebeldes entre el 21 de febrero y el 14 de marzo.

La declaración de Butler ha producido enorme sorpresa en los círculos políticos que poseen informaciones de diversas procedencias confirmando la denuncia de la duquesa de Atholl.

Entre los laboristas aumenta la indignación al ver que el Gobierno, que hace escasas semanas dijó no tener pruebas de la intervención italianoalemana en España, continúa aferrado a su negativa sistemática. (Fabra.)

En la semana que viene

Londres, 7.—A petición del diputado laborista Henderson, el jueves próximo se celebrará un nuevo debate en la Cámara de los Comunes sobre la política española del Gobierno inglés.

Se quiere discutir este punto interesante antes de la suspensión de las sesiones con motivo de las vacaciones de Pascua.

Austria, bajo Hitler

A los campos de concentración

Viena, 7.—Circula el rumor de que varias personalidades austriacas han sido transportadas a campos de concentración.

Se considera significativo que en los círculos "nazis" se nieguen a confirmar o desmentir la noticia. (Fabra.)



A FILAS, A FILAS!

Todos los compañeros movilizados por las Directivas de la Casa del Pueblo de Madrid deberán presentarse a sus Sindicatos antes del día 11

La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha publicado la siguiente nota:

"Ante las conclusiones aprobadas en la última reunión de Juntas directivas de la U. G. T. de Madrid, y en la cual se ha tomado el acuerdo de movilizar a los compañeros comprendidos en los reemplazos de 1924 al 1928 y para la instrucción de los del 1941, esta Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo advierte a todos los camaradas comprendidos en estos reemplazos el deber que tienen de que antes del lunes día 11 del actual, y sin excusa ni pretexto alguno, de ponerse a disposición del Comité de su respectivo Sindicato.—Comisión ejecutiva (Casa del Pueblo)."

Mañana y pasado deberán presentarse en el Palacio de la Prensa los periodistas movilizados

Se convoca a todos los compañeros agrupados incluidos en los reemplazos de 1924 a 1928 para que se pasen por nuestra Secretaría los días 8 y 9 del corriente de tres y media a siete de la tarde, para rellenar los padrones de alistamiento, con arreglo a los acuerdos adoptados en la asamblea de Directivas celebrada en la Casa del Pueblo."

El Secretariado provincial de Madrid de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) moviliza a sus afiliados comprendidos entre los dieciocho y cuarenta y cinco años

El Secretariado provincial de Madrid de Trabajadores de la Tierra ha enviado a todas las Secciones de la provincia la siguiente circular:

"Camaradas: Secundando y cumpliendo las circulares que sobre movilización de voluntarios han dado las Ejecutivas de nuestros organismos superiores de la U. G. T. y la F. E. T. T., cuyo conocimiento tenéis por la prensa, os dirigimos estas instrucciones para evitar confusiones.

"La lucha titánica que las libertades hispanas nos tiene contra la invasión fascista, sin ser desesperada ni mucho menos, el momento actual requiere la movilización de nuevos contingentes de luchadores. Son muchas las organizaciones de Trabajadores de la Tierra de esta provincia que se nos han acercado demandando a nosotros instrucción y aclaración para verificar la incorporación del voluntario campesino.

En virtud de lo cual hemos hecho las gestiones necesarias, y por ello os transmitimos lo siguiente:

Se admiten voluntarios de dieciocho a cuarenta y cinco años. Durante los días que median hasta el 15 del actual se admiten las inscripciones de filiación y reconocimiento facultativo para ver la utilidad de cada voluntario. Esto puede realizarse en Madrid, los que no puedan venir, o en las Alcaldías de cada pueblo.

El día 18 de abril tendrán que hacer la incorporación a filas en esta capital o por conducto de este Secretariado, y pueden hacerlo todos los comprendidos entre los dieciocho a cuarenta y cinco años, dejando en libertad a nuestras Secciones por si quieren hacer obligatoria esta movilización para las determinadas quinias.

Recomendamos, por consiguiente, a nuestras Secciones de Trabajadores de la Tierra de la provincia de Madrid que en los días hasta el 15 del presente mes vayan haciendo la recluta y afiliación de voluntarios, y en las Alcaldías respectivas deben hacer el reconocimiento facultativo, proveyéndose a cada voluntario de un

volantín, en el que se acredite sus facultades físicas, al objeto de facilitar estas tareas. Llegado el día 15 del actual se presentarán en este Secretariado, Santa Engracia, 7, todos los voluntarios con los volantines facultativos, y previa relación nominal, donde consten sus nombres, apellidos, edad, profesión autorizada y garantizada por nuestra Sección al pueblo donde pertenezcan, en cuyo día se hará la filiación y reconocimiento definitivo en el centro de reclutamiento oficial. Para el día siguiente, 16, según nos han prometido, quedarán incorporados a los batallones que sean destinados conforme a las facultades y condiciones de cada uno.

Según disposición del Gobierno, en las Alcaldías respectivas les socorrerán con cinco pesetas diarias y por día de camino hasta la capital. Somos los primeros en lamentar que a la gran escasez de brazos que ya existen para la producción de los campos de nuestra provincia tenga que hacerse una nueva resta; pero la causa así lo exige y ésta es "Ja que manda en las actuales circunstancias." Firma: Por el Secretariado, Manuel Márquez Sánchez.

Sociedad de Obreros y Empleados de las Compañías de Tranvías

Nuestro Gobierno del Frente Popular ha organizado una recluta voluntaria para el Ejército que con tanto heroísmo está defendiendo las libertades patrias contra el invasor.

Nuestra gloriosa U. G. T. ha recogido el llamamiento y dispone todas sus Secciones a la vigorosa defensa del país.

Los tranviarios madrileños, que hemos sabido conquistar a fuerza de sacrificios callados el derecho a figurar en las primeras filas del proletariado consciente de su deber, nos encontramos ante nueva ocasión de demostrar que por nuestro esfuerzo no dejarán de cumplirse los propósitos salvadores de España y de la civilización, virilmente asegurados por nuestro Gobierno.

Quien teme o titubea es un cobarde enemigo de nuestra causa, a quien hay que tratar como a enemigo de los trabajadores. Hoy más que nunca estamos seguros de nuestra victoria; para asegurarla no solamente contamos con nuestro coraje de pueblo que quiere ser libre y lo será, sino con las previsiones de un Gobierno, encarnación de los sentimientos de las masas populares, que poco a poco han sabido vencer todas las resistencias propias y extrañas para que en el plazo más que breve, brevíssimo, puedan aniquilar a las hordas invasoras que están desangrando al país.

Si el Gobierno ha sabido hacerse digno de nuestra confianza, no podemos regatearle nuestro concurso, aprestándonos a acudir a su llamamiento; ni un solo hombre de nuestro Sindicato debe titubear en acudir a este llamamiento; desprecio para los timoratos y sanción implacable para los que, faltos de fe en los ideales redentores de nuestra lucha, os vierten en los oídos palabras de desaliento y vacilación; para éstos están previstas por las centrales sindicales sorpresas poco agradables a la mezquindad y egoísmo.

Desde este momento nuestro Sindicato tiene abiertas las listas de inscripción para la recluta voluntaria, seguros de que el contingente que aportemos hará honor a la lista de nuestros caídos en la lucha.

Tranviarios madrileños: Si titubear a cambiar las herramientas de trabajo por las armas redentoras!

Por nuestros derechos de pueblo libre!

Por nuestra dignidad de trabajadores!

Por la victoria!

Viva el Gobierno del Frente Popular!

Viva la República!

CEDULAS PERSONALES

Estampillado año 1927. Ejecutiva y rectificaciones. Toda clase de asuntos administrativos. Director, CASIANO ROSADO, gerente colegiado. Alcalá, 126, teléfono 63886, y San Felipe Neri, número 1, teléfono 23922.

1924 al 28 para que se presenten inmediatamente en sus Secretarías, en cumplimiento de los acuerdos de la Casa del Pueblo, los siguientes Sindicatos:

Provincial de Maestros de Madrid, Enseñanzas Media y Superior, Técnicos de la Industria, Profesionales de las Bellas Artes, Odontólogos, Unión General de Trabajadores del Estado, Empleados de Correos, Profesionales de Cabinas Cinematográficas, Oficiales Relojeros de Madrid, Obreros del Transporte (Sección Sangre), Asociación General de Actores de España, Sindicato Médico de Madrid, Agentes del Comercio y de la Industria, Sección de Obreros Especializados en Contratas de Obras Públicas, Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera, Trabajadores del Ministerio de Instrucción Pública, Sociedad de Ebaniestas y Similares, Agrupación de Practicantes de Medicina y Cirugía, Obreros Curtidores y Similares (U. G. T.), Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. T., Sección Madrid), Asociación de Obreros Cerradores y Repartidores de Prensa.

Todos estos Sindicatos han lanzado vibrantes manifestos para que la clase trabajadora en ellos encuadrada acuda con todo entusiasmo ante el requerimiento hecho por la Casa del Pueblo de Madrid.

Movilización de los afiliados del Sindicato de Trabajadores del Estado

Barcelona, 8.—Recogiendo el llamamiento lanzado por el Gobierno y por la Ejecutiva de la U. G. T. ha adoptado diversos acuerdos el Sindicato de Trabajadores del Estado para la movilización de sus afiliados. Se acordó la movilización de los funcionarios encuadrados en sus Sindicatos; solicitar del Gobierno la extensión de esta medida a todos los trabajadores dependientes de él que estando comprendidos en las quintas del 26, 27 y 28 sean útiles para el servicio de las armas. El Comité de Enlace de los Sindicatos de Trabajadores del Estado crea una Comisión de alistamiento que controlará la inscripción de voluntarios y se los ofrecerá al Gobierno. Para determinar los hombres que sea preciso conservar en la retaguardia y asegurar la buena marcha de los servicios; los Sindicatos de Estado se pondrán al habla con las autoridades de cada departamento. Los funcionarios que quedan en la retaguardia estarán obligados a instillarse militarmente por si fuese necesario. Se solicitará del Estado que se abone a los funcionarios movilizados todos sus devengos. También se pedirá al Gobierno el nombramiento de una Comisión interministerial para la reorganización de los servicios. Los Sindicatos de Trabajadores del Estado organizarán cursillos de capacitación de funcionarios para facilitar la incorporación de las mujeres al trabajo. Solicitar, por último del Gobierno la militarización de todos los servicios públicos y que sean sometidos todos los trabajadores del Estado a la jurisdicción militar. (Febus).

Movilización en la U. G. T. de Valencia

Valencia, 8.—Para dar cumplimiento a los acuerdos adoptados por el Secretariado provincial de la U. G. T., todos los Sindicatos están procediendo con la máxima urgencia a la movilización de sus afiliados. Algunos han extendido el llamamiento hasta los camaradas de cuarenta y cinco años, para ofrecerlos en la realización de trabajos de fortificación. En los domicilios de los Sindicatos ha habido, durante el día de ayer gran movimiento. (Febus).

Por nuestros derechos de pueblo libre!

Por nuestra dignidad de trabajadores!

Por la victoria!

Viva el Gobierno del Frente Popular!

Viva la República!

Igualmente han hecho un llamamiento a sus afiliados comprendidos en los reemplazos de

Nueva Directiva de la Sociedad de Obreros Cerradores y Repartidores de Prensa

El pasado día 3 tuvo efecto en el domicilio social de esta Asociación la elección de nueva Junta directiva. Intervinieron 214 encarnadas, habiendo resultado triunfante la siguiente candidatura: presidente, Francisco Peñal, 200 votos; vicepresidente, Emilio Pradillo Fernández, 200; tesorero, Gerardo Izquierdo Herráiz, 206; contador, Emilio Moreno González, 208; secretario, Vicente Mérida Bescón, 202; vicesecretario, Antonio Rodríguez Ruiz, 205; vocal primero, Manuel López Lancho, 205; vocal segundo, Leocadio Corella López, 204, y vocal tercero, Luis Errejón, 201.

Mesa de discusión: presidente, Pablo Cervera Gómez, 205; vicepresidente, Dionisio de Diego Fernández, 204; secretarios: Dámaso Esteban de Diego, 206, y Juan Pompa Jaco, 206.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

ACASO.—6: Tierra, a.s. (imaginaria creación de Pepe Román).

BARBARA.—6: La divina Providencia (disparatón cómico de Paso y Abati).

CALDERON.—4 y 5/15: Duodécima semana del gigantesco programa Ana María (Shirley Temple española), Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Ta-pete, Rosario la Cartujana, Escudero, Hermannos Díez, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abelardino y Zerez, Luisa Espinosa, Briani, Hermelinda de Montesa, Margarit y Francis.

COMEDIA.—6: Cuidado con la Paca! (el éxito, cómico de la temporada).

CHUECA.—5/30: Mi compañero, el ladrón (Das horas de risa continua).

ESLAVA.—5/30: Hijas de mi vida (Isaura Pinillos, Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).

ESPAÑOL.—6/15: Puentevierna (gran éxito, creación de Carmen Muñoz Garz).

FUENCARRAL.—6: La noche de campanillas (formidable éxito de esta compañía).

GILBO.—4/15 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

GRATARRAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (última función): El gran Zefiro (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por María Loy, Luisa Baker, William Powell y Frank Morgan). En un intermedio Isaac Pinillos y Arsénio Becker glorifican uno de los números de la película. Huitaca, cinco pesetas.

CARRETAS.—De 11 a 9: El último regalo (Malo el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Titán de celulo (el exitoso Benito Bejarano).

DILE.—5 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

FIGALTRAVAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (última función): El gran Zefiro (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por María Loy, Luisa Baker, William Powell y Frank Morgan). En un intermedio Isaac Pinillos y Arsénio Becker glorifican uno de los números de la película. Huitaca, cinco pesetas.

CARRETAS.—De 11 a 9: El último regalo (Malo el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Titán de celulo (el exitoso Benito Bejarano).

DIRE.—5 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

FIGALTRAVAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (última función): El gran Zefiro (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por María Loy, Luisa Baker, William Powell y Frank Morgan). En un intermedio Isaac Pinillos y Arsénio Becker glorifican uno de los números de la película. Huitaca, cinco pesetas.

CARRETAS.—De 11 a 9: El último regalo (Malo el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Titán de celulo (el exitoso Benito Bejarano).

DIRE.—5 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

FIGALTRAVAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (última función): El gran Zefiro (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por María Loy, Luisa Baker, William Powell y Frank Morgan). En un intermedio Isaac Pinillos y Arsénio Becker glorifican uno de los números de la película. Huitaca, cinco pesetas.

CARRETAS.—De 11 a 9: El último regalo (Malo el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Titán de celulo (el exitoso Benito Bejarano).

DIRE.—5 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

FIGALTRAVAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (última función): El gran Zefiro (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por María Loy, Luisa Baker, William Powell y Frank Morgan). En un intermedio Isaac Pinillos y Arsénio Becker glorifican uno de los números de la película. Huitaca, cinco pesetas.

CARRETAS.—De 11 a 9: El último regalo (Malo el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Titán de celulo (el exitoso Benito Bejarano).

DIRE.—5 y 7: La misa de Drácula (muy inhumano y crudo que sucede en español).

FIGALTRAVAS.—De 11 a 9: La violencia en guerra en el año 2000.

CALLAO.—De 4 a 5/30: Fregona de nieve. El rey de los Caminos (Elmer Pantiñas) y La niñez.

CAPITOLIO.—5 (últ

Sólo en España puede salvarse la paz

Por OGIER PRETECEILLE

Porque las declaraciones, impacientemente esperadas, de Neville Chamberlain sobre la política exterior de su Gobierno fueron un poco menos negativas de lo que se temía—y se temía mucho—hubo gentes, que se califican a sí mismas de democráticas, para echar las campanas a vuelo. Parecía como si se hubiera salvado la paz de Europa.

Pero la paz de Europa ya no existe. En Aragón se guerra contra Europa; en España el bloque totalitario hace la guerra "total", sin declararla, a varias naciones democráticas que, por desdicha, no han sabido aún constituirse también en bloque. Ni siquiera en bloque defensivo.

Contra Francia, especialmente, el ataque se precisa con una concreción terrible. ¿Quién puede seriamente hablar aún de paz como si lo que sucede en España no tuviera relación estrechísima con el plan general de agresión y conquista del terrorismo fascista? Entonces, cuando los conservadores británicos reiteran su inhibición, que es precisamente lo que permite la realización de ese plan, ¿cómo mostrar la menor satisfacción por el hecho de que Chamberlain ha reconocido una verdad que llegó a ser una perogrullada? Aun no teniendo obligación legal de combatir al lado de Francia si ésta defiende a Checoslovaquia, Inglaterra se verá fatalmente arrastrada en el conflicto general. Es evidente que esto no dejaría de ser así aunque Neville Chamberlain no lo hubiese admitido públicamente.

Pero ahora, como en 1914, la City, la confabulación de grandes intereses particulares que este nombre simboliza, ha dejado que el agresor tomara iniciativas y sacara de ellas ventajas de todo género, que costarán ríos de sangre, como sucedió después de 1914. Sangre no "sólo" del pueblo español, sino también del propio pueblo británico.

Se ha recordado estos días la

Se recogen en Alemania todos los periódicos franceses e ingleses

Menos "Le Temps"

Berlín, 8.—La Policía ha recogido hoy a su llegada a Berlín todos los periódicos ingleses y franceses, exceptuando "Le Temps". Ignóranse los motivos de esta medida. (Fabra.)

Nuevos atentados en Palestina

Jerusalén, 8.—Una banda de terroristas armados hicieron descarrilar un tren de mercancías de la línea de Palestina a Egipto. Incendiaron la locomotora y tres vagones-cisterna llenos de petróleo. Hicieron numerosas descargas contra el personal del convoy, que resultó ileso.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso con destacamentos militares y de Policía.

Otro atentado contra un tren de viajeros que iba de Jerusalén a Lydda ha fracasado. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD

Narváez, 72

"Hay algo que España no puede ofrecer a los que quisieran que la guerra terminase inmediatamente, y es nuestra capitulación"

La posición del presidente Negrín es bien conocida; luchar hasta la victoria. Es la posición de toda España

Dijo el ministro de Estado a los periodistas extranjeros a quienes espera poder confirmar sus palabras el día 7 del próximo mes de mayo

Barcelona, 8.—El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, recibió a los periodistas extranjeros y les manifestó cuánto le complacía reanudar su contacto con los representantes de la prensa extranjera, que realmente nunca había interrumpido del todo, y contacto al cual, como antiguo corresponsal, era particularmente sensible.

—Ustedes habrán podido percibir por sí mismos—dijo—la acogida que se ha dispensado al nuevo Gobierno. En él está representado, absolutamente, todo el pueblo español que lucha por su libertad y su independencia. No es que elementos que ahora participan directamente en la dirección del país escatimases antes su apoyo decidido a la guerra. Lo que ocurre es que su incorporación inmediata al Gobierno permite, naturalmente, una movilización más eficaz y una utilización más rápida del extraordinario caudal de energías que reside todavía en el pueblo español. Es un Gobierno de guerra y de unidad nacional. La posición de su presidente, doctor Negrín, es sobradamente conocida: luchar hasta la victoria. Es la posición de toda la España que se niega a caer en servidumbre extranjera y pone por encima de todo la independencia del suelo nacional.

Añadió Alvarez del Vayo que el Gobierno no incurrá en ningún heroísmo alocado al sostener que está en condiciones de resistir. Resistir donde ello sea posible. Vencer y avanzar como ha ocurrido en el Centro, en Extremadura y en Levante.

Comentó lo que para ello significan, como postulado del estado de espíritu de nuestros combatientes, dos hechos: el entusiasmo con que los miles de soldados internados en Francia se reintegran a las trincheras cuando podían haber considerado terminados sus deberes para con la guerra, y que estos mismos días, desertando del campo enemigo, se hayan pasado a nuestras filas muchos soldados.

Reveló datos desconocidos sobre cuál era la situación de Madrid en los primeros cinco días de noviembre de 1936. Habló de la resistencia en el Este, del éxito que está teniendo la campaña del voluntariado y de cómo Cataluña toda se pone rápidamente en pie de guerra. Hizo una crítica durísima de la política de no intervención.

—España—agregó—ha realizado el curso de la guerra sacrificios inmensos para evitar que la hoguera encendida en su territorio por Alemania e Italia se extienda hacia fuera. No hemos jugado a las soluciones catastróficas ni provocado ningún incidente; pero los que han permitido meses y meses la agresión más descarada a un Estado miembro de la Sociedad de Naciones, que no suelen que van a librarse de la pesadilla del problema español con la terminación

LA INVASIÓN JAPONESA EN CHINA

El Japón, dispuesto a movilizar para luchar en lo porvenir con un enemigo "más o menos alejado"

Los invasores siguen retrocediendo ante el empuje del Ejército chino

Tokio, 7.—El ministro de la Guerra ha expuesto ante los generales de división las medidas que han de tomar en vista de la prolongación del conflicto chino-japonés.

Hizo resaltar las dificultades creadas por la situación internacional y ha afirmado que el Japón debe movilizar todas sus fuerzas para luchar en lo porvenir "con un enemigo más o menos alejado." (Fabra.)

Sigue el avance chino

Hankéu, 7.—Las tropas chinas han dispersado al grueso de dos divisiones japonesas en Tagaki e Itoyan, en la región de Tan-Oel-Pechuan. Los japoneses están en franca huida hacia el Norte.

Por consiguiente los chinos han ocupado la región de Hsu-Tschéu, amenazada por el flanco derecho japonés. (Fabra.)

Los crímenes de los invasores

Shanghai, 7.—Ha sido encontrado en el río Wang-Pu el cadáver de Harold Porter, vicepresidente del Consejo Municipal de la Comisión internacional, que había desaparecido hace varios días.

Según la autopsia, el cuerpo fué arrojado al agua después de muerto por sable o bayoneta.

La averiguación ha comprobado que el cadáver fué arrojado al río en territorio guardado por los japoneses. (Fabra.)

CONSEJO DE MINISTROS

Se esbozaron algunas de las medidas más importantes que permitirán desarrollar con éxito los planes militares que están poniéndose en práctica

Inmejorable impresión en los medios políticos internacionales sobre el reajuste del Gobierno

Provisión de algunos altos cargos

Barcelona, 8.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, se reunió el Consejo de ministros. La reunión comenzó a las seis y media de la tarde y terminó a las nueve de la noche. A la salida, el ministro de Agricultura, Uribe, facilitó la siguiente referencia verbal:

—La reunión de hoy ha sido breve. Los nuevos ministros dieron cuenta de los asuntos de más importancia de los respectivos departamentos. El Gobierno ha conocido, por boca del presidente

Se extiende la huelga metalúrgica de París

París, 7.—Durante la tarde de hoy ha tomado mayor amplitud la huelga de los metalúrgicos en la región de París.

El conflicto alcanza a unas 29 fábricas, y el número de trabajadores en huelga asciende ya a 50.000, lo que supone la cuarta parte de los obreros metalúrgicos. (Fabra.)

públicos cuando los haya firmado el Presidente de la República. Se confirmaron varias penas de muerte por delitos de alta traición. Y, por último, el Consejo resolvió gran número de asuntos de trámite. (Fabra.)

NAUFRAGIO

Venecia, —A causa del fuerte temporal reinante ha naufragado un convoy marítimo formado por 23 barcas, cargadas de carbón, en la desembocadura del Brenta.

Han perdido ahogados seis marineros. (Fabra.)

El Comité nacional de la C. N. T. aprueba los trabajos de la Sección de Defensa para intensificar la movilización voluntaria

Barcelona, 8.—Se reunió el Comité nacional de la C. N. T. y aprobó el informe que presentaron los camaradas Manuel López y Pedro Sánchez sobre el Pleno Regional del Centro celebrado en Madrid el 28 de marzo. La Sección de Defensa informó ampliamente de los trabajos que se realizan para intensificar la movilización voluntaria y la recuperación de la moral que se observa en casi todos los frentes. Se aprobó el informe que se presentó sobre el estado económico y actividades de la editorial "Tierra y Libertad". Se designó a los compañeros Vidal y López para que asistan al Pleno de Sindicatos del Transporte y se dió lectura a numerosas adhesiones al pacto U. G. T.-C. N. T., entre las que figura una del Deutsche Anarch-Syndikalist, de Estocolmo.

El contraalmirante Azarola fué fusilado por los fascistas por negarse a secundar la rebelión y mantenerse fiel a la República

Su viuda cobrará los haberes correspondientes

Barcelona, 8.—Se ha dispuesto que se acrede a la esposa del contraalmirante don Antonio Azarola el importe de los haberes y demás emolumentos correspondientes al mismo, por haberse comprobado que dicho jefe fué fusilado por los rebeldes al negarse a secundar la rebelión y mantenerse fiel al Gobierno de la República. (Fabra.)

Suscripción pro monumento a Durruti

La décima lista de aportaciones a la suscripción pro monumento a Durruti hace elevar la suma total de las cantidades recaudadas hasta el día de hoy a 46.895,65 pesetas.

ARCHIVOS ESTATALES